[bookmark: _Toc24027166]Задание 10. Исполнение заданного алгоритма для исполнителя с фиксированным набором команд

Задание состоит в анализе алгоритма для исполнителя, имеющего заданную систему команд (в школьной программе это, например, Робот, Чертежник, Черепашка или некоторый абстрактный автомат). Требуется проанализировать предложенный алгоритм и указать результат его работы. В задании рассматривается автомат, преобразующий двоичные однобайтные числа.

Задание. У исполнителя, который работает с положительными однобайтовыми двоичными числами, две команды, которым присвоены номера: 
1. сдвинь влево 
2. вычти 1 
Выполняя первую из них, исполнитель сдвигает число на один двоичный разряд влево, а выполняя вторую, вычитает из него 1. Исполнитель начал вычисления с числа 91 и выполнил цепочку команд 112122. Запишите результат в десятичной системе.
Решение. Задачу можно решить разными способами. Можно представить исходное число в двоичной системе, записать его в виде байта, а затем последовательно выполнить команды и получить результат.
При этом надо учесть, что при сдвиге влево старший разряд выходит за пределы разрядной сетки, но увеличивать разрядность нельзя – автомат работает с однобайтными числами (т.е. выдвинутый из байта разряд можно дальше не учитывать). В освободившийся младший разряд записывается 0.
91= 010110112 (число записано как восьмиразрядное с добавлением незначащего нуля).
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Получилось число 110101002=21210.
	Второй способ позволяет решить задачу без преобразования в двоичную систему. Сдвиг влево на один разряд в любой системе счисления означает умножение числа на основание системы счисления – т.е. на 2 в двоичной системе. Тогда последовательность действий будет иметь следующие результаты:
1 – сдвиг влево: 91*2=182 (см. число 10110110 во второй строке таблицы)
1 – сдвиг влево: 182*2=364 – но в байте не может быть записано число больше 255; при этом «выход» единицы из разрядной сетки (см. вторая строка таблицы) означает, что единица перешла в восьмой разряд, что соответствует 256 – значит, число, оставшееся в пределах байта, уменьшилось на 256: 364 – 256 = 108
2 – вычесть 1: 108 – 1 =107 (третья строка таблицы)
1 – сдвиг влево: 107*2=214 (четвертая строка таблицы)
2 – вычесть 1: 214 – 1 =213 (пятая строка таблицы)
2 – вычесть 1: 213 – 1 = 212 (шестая строка таблицы)
Получился тот же результат – 212.
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